

## История и деятельность Факультета международных отношений и востоковедения

С тех пор, как Кыргызстан стал независимым государством, более двухсот стран признали его независимость. Свыше ста из них установили дипломатические отношения с нашей молодой республикой. Десятки стран имеют дипломатические миссии, аккредитованные в Бишкеке, в столице нашего государства.



В целях исследования, развития и осуществления существенных образовательных реформ в системе высшего образования Кыргызстана с сохранением ведущей роли Кыргызского Национального Университета был основан Институт Интеграции Международных Образовательных Программ году (ИИМОП) в 1995. Через инициативы ИИМОП Кыргызский Национальный Университет им. Ж. Баласагына смог предоставить университетским студентам нового поколения конкурентоспособные знания в новых образовательных направлениях в условиях рыночной экономики.

Для удовлетворения потребностей молодой республики в высококвалифицированных специалистах в области международных отношений в 1996 году был открыт факультет Международных отношений в Институте интеграции международных образовательных программ (ИИМОП).

Факультет Международных отношений с 1996 года предоставляет профессиональную программу обучения, обеспечивающую студентов теоретическими и практическими знаниями для глубокого осознания и понимания источников и мощи мировой политики 21 века.



Он готовит бакалавров и магистров по направлению “Международные отношения” – 530800 в области международных отношений с профильными направлениями: «Дипломатическая и консульская служба», «Внешняя политика», «Американоведение», «Экономическая дипломатия», «Предотвращение региональных конфликтов», «Глобальные миграционные процессы», «Политический менеджмент», «Международные и некоммерческие организации в КР» и «ЕАЭС», которая включает в себя обучение языкам (3 языка) и различные учебные, сравнительные и прикладные курсы, выходящие за рамки национальных и региональных реалий.

Первые 2 года студенты специализируются на изучении языков и главных регионов мира в контексте гуманитарных и социальных наук, специализируются по актуальным направлениям внешней политики, а также изучают общие теоретические курсы в области Международных отношений и дипломатии.

В последующие годы студентам предлагается программа, изучающая специфические дисциплины международных отношений, указывая на взаимосвязь естественных, экономических, политических и культурных процессов между государствами всего мира.

Языками обучения являются кыргызский и русский языки. Языковая программа включает обучение 3-м языкам. В качестве *первого иностранного языка на факультете преподается английский язык*, а *второй язык предоставлен на выбор студенту (немецкий, испанский, итальянский, французский, арабский, японский, персидский, китайский, корейский и турецкий)*. Третий язык предлагается в качестве факультатива на старших курсах. Обязательным языком изучения является государственный язык Кыргызской Республики – кыргызский.

На факультете преподавание ряда предметов общепрофессионального и общенаучного цикла с 3 курса ведется **на английском языке**.

Прием на факультет производится без экзаменов на основе Общереспубликанского тестирования – общий балл + предметный, что включает, иностранный язык или мировая и отечественная история. Регламент учебного процесса отражает лучшие отечественные образовательные программы, а также избранные европейские и американские образовательные модели.

Выпускникам факультета выдается диплом государственного образца **Бакалавра и Магистра в области международных отношений со знанием 2-х иностранных языков**.

На факультете работают более 80 преподавателей и профессоров, из которых 4 доктора наук, 29 кандидатов наук и доцентов, а также старших преподавателей и преподавателей. Корпус профессорско-преподавательского состава включает в себя видных ученых, политиков, государственных деятелей, сотрудников Министерства иностранных дел республики, ветеранов дипломатической службы, международных организаций, а также профессоров партнерских университетов СНГ и зарубежных стран.

С 2015 года факультет изменил свое название в связи с присоединением к нему отделения Востоковедения и африканистики, преобразовав название в *факультет Международных отношений и востоковедения*.

На факультете функционируют 8 центров, которые выполняют вспомогательную роль в учебно-воспитательной работе: это научно-исследовательский и образовательный центр *Предотвращения региональных конфликтов*, *Дебатный клуб*, *Американский ресурсный центр*, *Кыргызско-индийский культурно-информационный центр*, учебно-образовательный *центр изучения проблем миграции*, а также центр *Управления некоммерческими организациями*, *Кыргызско-китайский*, *Кыргызско-корейский*, *Кыргызско-японский* центры и *Сенат факультета*, деятельность которых носит обучающий, развивающий и воспитывающий характер.